

1957年10月1日创刊



2020年3月

30

星期一

庚子年
三月初七



21°C
15°C

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

因时因势调整完善 防控策略和应对举措

李希主持会议

- 把重点放在外防输入、内防反弹上来
- 在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序
- 深入推进疫情防控国际合作
- 加强党的领导和党的建设,充分发挥党员先锋模范作用

详见 A2

钟南山:中国不存在大量的“无症状感染者”

其团队正试验将入境人员隔离时间缩至7天

详见 A3

餐桌被改造为
“格子间”

演练现场,校长何勇坐镇指挥,23名老师和由41名老师扮演的学生,模拟从入校到上课、吃饭、午休、住宿等全过程。

记者在现场看到,进入学校时,“学生”、老师分不同入口,脚下有消毒池对鞋底消毒,并有红外线监测体温。如发现体温异常人员,立即进入校门口设立的临时隔离区,其他师生则用消毒液洗手后分路径到教室。

何勇介绍,如果正式开学,学生每天早上将分四批错峰入校,每批间隔10分钟-15分钟,以免短时间内聚集人员太多。

第一个到教室的老师或同学,将开门开窗通风。教室里,课桌拉开距离,一桌一人。

上午最后一节课,老师会用额温枪再为学生们测体温,体温正常的学生成前往食堂就餐,体温异常的学生由老师送去校医室。

就餐前洗手也要保持距离,为此,食堂门口洗手池前地面每隔一米设置一个排队标识点。洗完手后排队打饭也要保持一米距离。此外,食堂的餐桌全部被改造成“格子间”,学生相隔一米,坐下来吃饭完全看不见别人。“以前食堂能容纳1600人左右同时吃饭,改造后可容纳800人同时吃饭。学生就餐也要分四批。”何勇说。



“学生”在食堂错位吃饭 羊城晚报记者 林桂炎 摄

国家卫健委:

确诊病例降至3000例以下
本土疫情传播基本阻断

详见 A3

广东九部门出台25条措施促进培育新消费热点

全省光纤用户
免费免申请提速至100Mbps

详见 A2

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》 日文版出版发行

据新华社电 中共中央党史
和文献研究院翻译的习近平《论
坚持推动构建人类命运共同体》
一书日文版,近日由中央编译出
版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人
类命运共同体》由中共中央党史
和文献研究院编辑,收入习近平
同志论述坚持推动构建人类命运
共同体的重要文稿 85 篇。该书日

文版和此前出版的英文、法文版,
对于国外读者深入了解构建人类
命运共同体理念,深刻理解习近
平外交思想的丰富内涵和我国外
交方针政策具有重要意义。

全省清明期间疫情防控和安全防护
工作视频会议召开

打好清明期间疫情防控硬仗 从严加强安全防护各项工作

李希马兴瑞王伟中出席会议

详见 A2

广东省新冠肺炎疫情

截至 3 月 29 日 24 时

新增 确诊病例	累计 确诊病例	新增 出院病例
9例 (均为境外输入)	1484 例	2例

制表/伍岩龙

广东新增 9 例境外输入病例

羊城晚报讯 记者丰西西、通
讯员粤卫信报道:30日,广东省
卫生健康委通报最新疫情。3月
29日0-24时,全省新增境外输入
确诊病例9例,分别为广州报
告7例(英国、新加坡、布基纳法
索、安哥拉、马达加斯加、俄罗斯、
尼日利亚各输入1例)、深圳报告
2例(美国输入)。全省累计报告

境外输入病例 132 例。
截至 3 月 29 日 24 时,全省
累计报告新冠肺炎确诊病例
1484 例,累计出院 1351 例,累计
死亡 8 例。

29 日新增出院 2 例。在院的
125 例(其中境外输入病例 116
例)中,轻型 34 例,普通型 85
例,重型 2 例,危重型 4 例。

广州新增 7 例境外输入病例

羊城晚报讯 记者林清清、通
讯员穗卫健宣报道:2020年3月
29日0时至24时,广州市报告
新增确诊病例7例,均为境外输入
病例,其中,英国1例、俄罗斯1
例、新加坡1例、安哥拉1例、马
达加斯加1例、尼日利亚1例、布
基纳法索1例,新增出院2例。

截至 3 月 29 日 24 时,广州
市累计报告境外输入病例 79 例,

其中,英国 22 例、菲律宾 11 例、
美国 8 例、巴基斯坦 6 例、尼日利
亚 5 例、法国 4 例、阿联酋 3 例、
布基纳法索 3 例、泰国 2 例、西班
牙 2 例、刚果(金)2 例、安哥拉 2
例、土耳其 1 例、智利 1 例、埃塞
俄比亚 1 例、多哥 1 例、马来西亚
1 例、爱尔兰 1 例、新加坡 1 例、
马达加斯加 1 例、俄罗斯 1 例。

累计境外输入关联病例 1 例。

详见 A5

新闻管家

东京奥运会开幕时间
可能是明年7月23日

东京奥组委消息人士 29
日透露,推迟后的东京奥运会的
开幕时间很有可能是 2021 年 7 月
23 日。

日本共同社援引这位内
部人士的话说,为了使赛程的
安排不至于有太大的变动,明
年奥运会的举办时间应该和

原来的举办时间相近。
据介绍,东京奥运会原本
在今年的 7 月 24 日周五开幕,
为期 17 天,闭幕时间是 8 月 9 日
星期天,由于 2021 年 7 月 23 日
是星期五,定在这一天开幕比
较合适,闭幕时间相应变为 8
月 8 日。

(新华社)

全球战疫,中国需打好下半场

羊城晚报讯 @街谈巷议
□阅尽

新冠病毒向人类发起了全球
战争,地球上已难寻一块净土。
目前,200 多个国家和地区被疫
情侵袭,确诊病例直线上升。

有人说,中国打上半场,世界
打下半场。实际上随着疫情进展,
未打完上半场的中国接着要打
满全场。君不见,中国援助的各
种救护物资空运到 89 个国家,有些
刚回后方的医疗专家,顾不得洗
去征尘又星夜驰援国外。

迎接全球战疫,出人出物接
助,这对仍未摆脱疫病阴影的中
国来说,无疑是又一次艰难的抉
择与挑战。曾几何时,一些西方政
府

要对中国抗疫说三道四,白白错
过防疫窗口期。有的更恶意挑
衅、污名化病毒,深深刺痛了中国
民众。但是,病毒不分国界,当灾难
来临,中国无法袖手旁观。

显然,打好下半场并不比上
半场轻松。内外两线作战,双向迎
敌,任何一线都不可失守。在保障
国内需求前提下,尽量为世界提
供更多医疗物资,还不能出现丝
毫纰漏。同时,为更多国家和人民
分享抗疫经验。这是大国的担当,
也应是我们的优势。

疫情一天不除,任何国家都
不得安宁。我们不会也不该冤冤
相报,嘲笑他人的不幸显不出自己
强大。画地为牢、以邻为壑,只
会让病毒这个共同敌人愈发猖
獗。面对生死劫,人类携手御敌是
唯一选择。

海外疫情速览 详见 A9

韩国:入境者居家隔离两周

英国首相致信国民:别出门

责编/冷爽 朱帆 美编/伍岩龙 校对/温瀚

广东昨日 正式调整航线 | 每周在广州起降16个国际航班

羊城晚报讯 记者唐珩报

道:26日,中国民航局发布通知,
国内每家航空公司至任一国家
航线只能保留1条,每条航线每
周班次不超过1班;外国每家航
空公司经营至中国航线只能保
留1条,且每周运营班次不得超
过1班。29日,这一新规开始正
式执行,各家航空公司陆续公布
了调整后的国际航班计划表。记
者梳理发现,目前,广东省每周仅

剩16个国际航班,均为广州起
降;此外,澳门航空仍将执行每
周2班澳门-揭阳潮汕航线。

据悉,南航保留18条国际航
线,15条为广州往返,分别为广
州往返欧洲的阿姆斯特丹、巴
黎、伦敦,北美的温哥华、洛杉
矶,大洋洲的奥克兰、悉尼,亚洲
的吉隆坡、曼谷、新加坡、仰光、
金边、达卡、加德满都、万象等地。
澜湄航空保留了每周1班

由于港澳台地区航线暂
不受新规影响,澳门航空仍保
留每周二、六往返揭阳潮汕机场
航班,目前航班计划已经排至4月
30日。

广州海关大数据布控 提前锁定高风险旅客

详见 A3